Podklady pro bulletin 

Názov souboru/skupiny: Folklorní klub Fogáš
Kontakt:
Vedoucí (iná odpovedná osoba): Bc. Capulič Ivan, Dis.
Adresa: Úzká 109, Ostrava – Vřesina, 742 85
Adresa: Úzká 109, Ostrava – Vřesina, 742 85
Tel.: 
Mobil: +420 737 134 746
e-mail: fkfogas@gmail.com
webové stránky: www.fogas.cz, www.cimbalovka-fogas.cz
Text o souboru (skupine, muzike) – cca 15 – 20 riadkov:

Folklorní klub Fogáš byl založen v Ostravě roku 2010 ze zájmu o slovenskou lidovou kulturu, její rozmanitost a temperament. Jedná se o uskupení zkušených folklorních tanečníků a muzikantů, kteří dříve působili, či jsou stále aktivní ve známých folklorních souborech a cimbálových muzikách po celé Moravě a Slezsku (Vojenský umělecký soubor Ondráš, Valašský vojvoda, Jasénka, Radhošť, Ostravička, Šmykňa, Slezan, Malí Jackové a další). Celkový počet členů v současné době činí 33.
Repertoár folklorního souboru Fogáš je tvořen především tanci a písněmi z různých regionů Slovenska, ale také Moravy, Maďarska, Rumunska a dalších. Charakter zpracovávaných tanců a písní je formován samotnými členy folklorního souboru, kteří pocházejí z daných regionů, jsou studovanými etnology, či profesionálními hudebníky. Základním kmenem Folklorního klubu Fogáš byla Taneční složka FK Fogáš, která dala hlavní podnět k jejímu založení.

Na úplném začátku byl „východňar“, bývalý tanečník FS Zemplín z  Michalovec Ivan Capulič, který spolu se Zdeňkem Cviklem, členem Valašského souboru písní a tanců RADHOŠŤ a FS Šmykňa, vytvořili taneční miniatury ze Zemplína a Podpolaní. No a jak víme, bez žen to „není vono“, tak se ke klukům přidala i dvě děvčata, Lucie Kapustková-Kaminská „Kapu“ a Kristýna Valičková, které taneční složku správně nasměrovaly. A tak na podzim roku 2010 vznikla taneční složka FK Fogáš. Počet členů: 19.
Samotný název „Fogáš“ je odvozen od mužského tanečního prvku z oblasti východního Slovenska.

Muzika je složena jak z vystudovaných hudebníků, kteří se věnují vážné hudbě, klezmeru atp. a působí jako hudební pedagogové, tak z ryze folklorních muzikantů. Tato pestrá směs hudebních kořenů jednotlivých členů kapely se projevuje také na způsobu zpracování jejího repertoáru. Ten je tvořen především lidovými písněmi z různých regionů Moravy, Slezska, Slovenska, Maďarska ad. Počet členů: 6.
V roce 2017 byla založena i pěvecká složka FK Fogáš, která slouží především jako doprovodné těleso taneční složky při festivalech a dalších vystoupeních klubu obohacující program sólovými vstupy za doprovodu CM Fogáš nebo a cappela. Počet členů: 8.
Za dobu svého působení na folklorní scéně, se Folklorní klub Fogáš zúčastnil mnoha mezinárodních festivalů, vernisáží, přehlídek a koncertů po celé České i Slovenské republice.
Klub také vydal DVD se záznamem z koncertu k pětiletému výročí s názvem „Päť rôčkov máme“.
Vedoucí Folklorního klubu Fogáš: Ivan Capulič

Primáš CM Fogáš: Jaroslav Podžorski
Vedoucí pěvecké složky: Tereza Pobucká
